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Комплексна оцінка якості крохмалю є важливим завданням, 
що дозволяє забезпечити відповідність продукції сучасним ви-
могам. Вітчизняний крохмаль має потенціал для подальшого 
розвитку та вдосконалення, що сприятиме його конкурентоспро-
можності на світовому ринку. 

Список використаних інформаційних джерел 

1. Gupta V. K., Tuohy M. Starch: From Starch Containing Sources to 
Isolation of Starches and their Applications. – New York : Nova Science 
Publishers, 2018. – 350 p. 

2. Eliasson A.-C. Starch in Food: Structure, Function and Applications. – 
2nd ed. – Boca Raton : CRC Press, 2017. – 600 p. 

3. ДСТУ 4286:2004. Крохмаль картопляний. Технічні умови. – 
[Чинний від 2005-01-01]. – Київ : Держспоживстандарт України, 
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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО РОЗВИТКУ  
ОРГАНІЧНОГО ГРИБІВНИЦТВА 

Є. О. Білий, студент спеціальності Біотехнології та біоін-
женерія, група БТ б-31 
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ства, біотехнології, експертизи та митної справи – 
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Полтавський університет економіки і торгівлі 

Органічне грибівництво є важливою частиною сучасного 
агропромислового комплексу, оскільки поєднує екологічно чисте 
виробництво, високу біологічну цінність продукції та стійкість 
до змін клімату. Попит на органічні гриби постійно зростає, 
адже вони є цінним джерелом білків, вітамінів, мікроелементів і 
біологічно активних речовин, необхідних для здорового 
харчування.  

З економічного погляду, органічне грибівництво сприяє роз-
витку малого та середнього бізнесу, створенню робочих місць та 
розширенню експортних можливостей. Гриби є швидкорослою 
культурою, що дозволяє отримувати врожай у короткі терміни та 
використовувати ресурси більш ефективно порівняно з тради-
ційним рослинництвом чи тваринництвом [1]. 

Органічне грибівництво безпосередньо пов’язане з принци-
пами сталого розвитку, оскільки сприяє збереженню біорізнома-
ніття, мінімізує вплив аграрного виробництва на екосистеми та 
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забезпечує ефективне використання природних ресурсів. Гриби 
виконують важливу екологічну функцію – вони розкладають 
органічні речовини, сприяючи поверненню поживних елементів 
у ґрунт та покращенню його родючості.  

Біотехнології відіграють ключову роль у розвитку органіч-
ного грибівництва. Зокрема, сучасні методи мікробіології дозво-
ляють виводити нові штами грибів із підвищеною стійкістю до 
хвороб і шкідників, що знижує необхідність у застосуванні 
хімічних засобів захисту. Використання біопрепаратів на основі 
корисних мікроорганізмів допомагає покращити врожайність та 
якість грибів, зменшуючи негативний вплив на навколишнє 
середовище. Крім того, розвиток генної інженерії відкриває 
можливості для вдосконалення характеристик грибів, таких як 
збільшення вмісту корисних речовин чи підвищення їх стійкості 
до стресових факторів. 

Біопрепарати на основі корисних мікроорганізмів активно 
використовуються для підвищення врожайності грибів і захисту 
їх від хвороб. До них належать біофунгіциди, які пригнічують 
розвиток патогенних грибів, а також біостимулятори росту, що 
активізують метаболічні процеси у грибниці. Використання та-
ких препаратів дозволяє уникнути застосування хімічних пести-
цидів і добрив, що відповідає принципам органічного вироб-
ництва [3]. 

Мікробіота відіграє ключову роль у процесі росту грибів, 
сприяючи розкладанню органічних речовин у субстраті та 
покращенню доступності поживних елементів. Симбіотичні бак-
терії та мікроскопічні гриби стимулюють розвиток міцелію, під-
вищують стійкість до стресових умов і покращують засвоєння 
корисних речовин. Формування здорової мікробіоти у субстраті 
також сприяє зниженню ризику зараження патогенами та підви-
щенню якості кінцевого продукту. 

Сучасні селекційні та генетичні методи дозволяють виводити 
нові штами грибів із покращеними характеристиками, такими як 
висока врожайність, підвищений вміст корисних речовин, стій-
кість до захворювань і стресових факторів. Використання біо-
технологічних підходів у селекції сприяє прискоренню процесу 
адаптації грибів до різних умов вирощування та забезпечує 
стабільну якість продукції [2].  

Органічне грибівництво є важливою частиною сучасного 
агропромислового комплексу, сприяючи не лише сталому роз-
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витку сільського господарства, але й забезпеченню екологічно 
чистої продукції, яка є цінним джерелом харчових і біологічно 
активних речовин. Вирощування органічних грибів без викорис-
тання хімічних стимуляторів росту та пестицидів позитивно 
впливає на здоров’я людей і навколишнє середовище. Біотехно-
логії, зокрема використання біопрепаратів і генетичні методи 
селекції, грають ключову роль у підвищенні ефективності ви-
робництва, якості продукції та стійкості грибів до захворювань і 
стресових факторів. Перспективи розвитку органічного грибів-
ництва виглядають обнадійливо, оскільки ця галузь не тільки 
забезпечує продовольчу безпеку, але й робить значний внесок в 
екологічну стабільність і раціональне використання природних 
ресурсів. 
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Сучасна ресторанна індустрія дедалі частіше звертається до 
інноваційних технологій з метою формування унікального гаст-
рономічного досвіду для споживачів. Одним із новітніх напря-
мів кулінарного мистецтва є молекулярна гастрономія, яка 
поєднує досягнення хімії, фізики та гастрономії для створення 
страв з незвичайними текстурами, смаком та візуальними ефек-
тами [1, с. 14; 2, с. 27]. Цей підхід дозволяє трансформувати 
традиційні інгредієнти у нові кулінарні форми шляхом засто-
сування хімічних і фізичних процесів. Зокрема, молекулярна 
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